

## Posudek oponenta diplomové práce

**Jan Bartoníček:** Právní úprava ekologického zemědělství v ČR a v zahraničí (komparace)

**Datum odevzdání práce:** 30. prosince 2009

### **Téma a rozsah práce:**

Oponovaná diplomová práce je zpracována v rozsahu 61 stran samotného textu, včetně předepsaných příloh (anglické resumé, seznam použitých pramenů, klíčová slova). Vlastní text práce je, včetně úvodu a závěru, rozdělen do šesti kapitol, ve kterých se autor postupně zabývá vývojem problematiky, mezinárodními aspekty ekologického zemědělství, platnou právní úpravou v EU a ČR a dále úpravou ve Velké Británii a USA. V kapitole 5. pak provádí komparaci úprav ČR a obou zahraničních států.

**Aktuálnost tématu:** Jedná se stále aktuálnější téma, a to s ohledem jak na věcnou stránku, tak i na vývoj právní úpravy zejména na úrovni EU.

**Náročnost tématu:** Zvolené téma lze považovat za jedno z náročnějších. Náročnost tématu je dána jednak předmětem zkoumání a jednak roztržitostí právní úpravy do většího počtu pramenů. Vliv nepochybně sehrává i vývoj právní úpravy. K tématu navíc zatím neexistuje, alespoň v ČR, dostatek odborné právní literatury.

### **Hodnocení práce:**

Diplomová práce má systematickou a logickou stavbu textu. Autor se zabývá právní i věcnou problematikou tématu, i když spíše převažuje věcná stránka. V závěrech práce mohl autor zúročit více předchozí výklad, zejména stran eventuelních návrhů řešení *de lege ferenda*. Autor mohl častěji citovat použité prameny (na 60 stranách jen 50 citací pod čarou mi na úroveň diplomové práce přijde poněkud málo, pokud se autor nezabývá tématem profesionálně v praxi). Z obsahového hlediska podstatnější výhrady k textu nemám, snad jen právní úprava ekologického zemědělství na úrovni evropského unijního práva mohla být dána do samostatné kapitoly (a přidat k ní rozbor judikatury Evropského soudního dvora – v stávající kapitole 6. působí trochu jako spíše příloha) a zasazena i do rámce primárního práva (Smlouva o fungování EU) a výklad české právní úpravy mohl být více strukturován po právních a ekonomických nástrojích, včetně zasazení do širšího rámce ochrany životního prostředí (vztahy k ochraně jednotlivých složek životního prostředí a ekosystémů).

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** Diplomová práce splňuje po formální i obsahové stránce požadavky na diplomové práce na PFUK a proto ji doporučuji k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm **velmi dobře až výborně**.

### **Otázky k obhajobě:**

- 1) Za jakých podmínek lze provozovat ekologické zemědělství v území soustavy Natura2000?
- 2) Srovnajte kontrolní, nápravná a sankční opatření v oblasti ekologického zemědělství v ČR, Velké Británii a USA.

V Praze dne 15. ledna 2010

---

JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

oponent diplomové práce